

**ОТЧЕТ НА ЧИТАЛИЩНО НАСТОЯТЕЛСТВО  
ЗА ДЕЙНОСТТА НА НЧ”ПОБЕДА – 1941  
ГОДИНА” ЗА ПЕРИОД М. АПРИЛ 2023г. –  
М.МАРТ 2024г.**

**УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА,**

Културно- масовата работа през изтеклия творчески сезон бе насочена предимно към провеждане на празници, събори и фестивали, чествания и годишнини. Всички инициативи в читалището се случват с активна взаимна работа с община Шабла, с помощта на самодейци и членове на читалището като пример за екипна работа. Чрез изявите на читалището се развива и обогатява културния живот на селото, утвърждава се националното самосъзнание и се съхранява богатството на местната култура. Чрез тези дейности читалището популяризира не само селото, но и общината и страната.

На 28.04.23г. в град Добрич се проведе фестивал на читалищни самодейци и хорови вокали. ПГ"КАРДАРИНА" съвместно с ПГ"ДОБРУДЖАНКА" от град Шабла взе участие с шест изпълнения. Наградата – второ място.

На миналогодишното Общо събрание, Читалищното Настоятелство реши да организира едnodневна екскурзия на своите членове. Маршрута бе до град Девня, а транспорта се осигури от общ. Шабла. Чудните Девненски извори ни дариха с неповторими гледки и вълшебни усещания, които ще помним завинаги.

На 19.05.23г. НЧ"ПОБЕДА – 1941ГОДИНА" съвместно с кметството на селото организира трудов ден по почистване на двора и сградата на църквата. Повечето от читалищните членове се включиха в мероприятиято. Понеже най-святото място в селото остана безстопанствено, повечето жители си обещаха да се извършват периодично такива трудови дни.

На 20.05.23г. в градски парк Шабла се проведе превърналия се през годините в традиция празник "ПЕСНИ И ХОРА КРАЙ ЖАРАВАТА". Певческата ни група участва с две изпълнения. Отзовахме се и на поканата за участие в Тюленовския събор на 31.05.23г.

Следващото участие на групата бе на 17.06.23г. в Първия национален фестивал за фолклорно изкуство в село Неофит Рилски, който бе със състезателен характер. Като основната цел бе насърчаване изявата на голям брой изпълнители за мотивация на творческото им изграждане и съхраняване на фолклорното изкуство. В класацията сме на второ място със медал и Грамота.

През изминалия творчески сезон на групата ни се отдаде възможността да посети по-далечна дестинация, като участва във фестивала за автентичен фолклор "ПЕСНИ В ПОЛИТЕ НА БАЛКАНА" – село Жълтеш, Габровска област. Фестивалът бе с конкурсен характер. Целта на събитието е съхранение и популяризиране на

автентичния български фолклор с многообразието и спецификата на различните фолклорни области в България. Всички участници получиха Грамота за участие. Благодарности към общ. Шабла за това, че винаги подкрепят желанието ни за изява като ни осигуряват транспорт и към ЧН за покритите дневни разходи. Групата не се класира, но емоциите от преживяното остават и до днес.

На 16.09.23г. се проведе празника на Плодородието, организиран от общ. Шабла. Събитието по традиция бе много цветно, наситено с положително настроение. Нашият щанд бе отрупан с разни местни, сладки и тестени ястия. Певческата група се включи в музикалната програма на празника. Получи Грамота за участие. Благодарности към всички, които се отзоваха на поканата ни за приготвянето на ястията. С една част от приходите от продажбата се почерпиха участниците, а друга се използва за закупуване на материали и други принадлежности,

необходими за читалището, а с трета част се подпомогна посрещането на гостите от село Тюленово.

Във връзка с предизборната кампания за избор на кметове на населени места, ПГ бе поканена за участие в село Ваклино.

Големият празник на селото – 26.10. – Димитровден се отбеляза във великолепия ни храм, носещ името на светеца, който и до днес съхранява духовността на селото. И въпреки днес да са останали малко жители, църквата се радва на огромно внимание и грижа. А тя посреща вярващите със сияещи стенописи след реставрацията. Там отец Павел извърши тържествен водосвет за здраве и берекет. За празника на строителя ПГ "КАРДАРИНА" взе участие в село Граничар.

За Денят на християнското семейство – 21.11., читалището ни посрещна гости от село Тюленово – наши приятели – читалищни членове на НЧ "Изгрев – 1936г." Поводът бе

чрез празника Въведение Богородично да си напомним за любовта, доброто и вярата, които са така необходими днес, за да преодолеем всяка трудност. С много веселие и танци изтекоха часовете с нашите гости. Заедно се споделиха много щастливи мигове. Подаръкът им за нашето читалище е картина, ръчно изработена със семена, изобразяваща горите на Горичане и тяхното море.

Началото на декември месец стартира с организираното от общ. Шабла Първо издание на Празника на рибената чорба, което се проведе на 09.12. Студеният ден не попречи на участниците, както и на певческата група да участва, за да повдигне настроението като изпълни две песни. Читалището не подмина и участие в Коледния базар на площада в град Шабла. Представени бяха сурвакници, плетива, сувенири и много коледно настроение.

Както всяка година по традиция се отбелязаха дамските празници – Бабинден и 8 март. На

присъстващите читалището подари част от куверта.

Последното участие на певческата група за изминалия период, се състоя на празника на виното – Трифон Зарезан на площада в град Шабла.

Изпълнени с надежда и оптимизъм нека започнем новия творчески сезон. Да си пожелаем той да е по-богат на изяви, спечелени награди и медали и значима културно-масова дейност. Нека нашата читалищна общност продължи да се гордее със своята работа и не забравя, че само заедно можем да постигнем това, което желаем.

Благодаря за вниманието!!!

Председател на ЧН на НЧ”ПОБЕДА-1941  
ГОДИНА”:

/МАРИЯ КОСТАДИНОВА/